

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIV.—Número 9.573

Segovia.—Martes 25 de Septiembre de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

¿Se formará un Gobierno pa- recido al actual?

Decididamente, el Gobierno se presentará a las Cortes el 1.º de Octubre y es muy probable que no se demore la crisis más allá de los primeros días de la semana entrante. Con tal motivo, los comentarios políticos toman cuerpo cada día que pasa, tratando de dar una solución posible al conflicto en puerta.

Hay algunos que indican la formación de un Gabinete presidido por el señor Lerroux, con tres carteras a cargo de representantes populistas. Otros afirman que se va a un Ministerio de concentración, teniendo al frente a un personaje neutro y, por último, no faltan los que aseguran que se proyecta constituir uno semejante al actual, con la salida de varios de los ministros de que se compone, con un cambio de carteras entre los que quedan y con la dirección, nuevamente, del señor Samper.

Los que sustentan esta creencia la basan en que es necesaria la aprobación de la ley económica, porque en las altas esferas se considera inaplazable este extremo, así como también la electoral, pudiendo realizarse ambas en las sesiones de Octubre a Diciembre, para pensar, libremente, después, en un Gobierno mayoritario, que podría ser una realidad a primeros del año 35.

El orden público arguyen los que suponen obligada esta combinación ministerial, no sería obstáculo para la actuación eficaz del Gobierno interino que señalan, pues cualquiera de esta clase, ante la ola revolucionaria, se emplearía a fondo, como lo ha hecho el que hasta ahora funciona, sin que le traiga de cumplir rigurosamente con su deber, la perspectiva de hallarse sus días contados.

Parece ser—dicen—que el señor Gil Robles no se opondrá a que se designe ese Gobierno, por no convenirle acaso su colaboración con ninguno en estos críticos trances.

La C. E. D. A. y los radicales, sin embargo, dirán su última palabra. La primera cambiará impresiones esta semana y los segundos se reunirán el día 28, presididos por el señor Lerroux.

Todo hace esperar que si los radicales siguen escindidos en lo tocante al concurso directo en el Poder de Acción Popular, el Gabinete interino de que se habla será un mal menor que contará con el asentimiento de los señores Gil Robles y Lerroux.

Y ahora una noticia de gran interés. Se anuncia que si se lleva a cabo la formación de un Gobierno de la índole del que actúa, el señor Salazar Alonso abandonaría la cartera de Gobernación, toda vez que es partidario de Gobiernos estables, que lleven a cabo una labor de continuidad y el modo de hacer de dicho ministro no se doblegaría a que iniciaran rumbos distintos de los que él patrocinó.

Claro es que cuanto acabamos de reflejar no pasa de la categoría de hipótesis, más o menos razonables. Mas lo que no nos tiene duda alguna, es que las Cortes no se disolverán mientras puedan salir de ellas soluciones de centro de derecha, siendo este propósito firme del jefe del Estado.

Es lógico este deseo, perfectamente constitucional, del Presidente de la República. Mientras con este Parlamento se pueda realizar una obra de Gobierno y no agote sus posibilidades, no hay para qué cerrarle. Sólo se podrá tomar tan importante medida, en el caso contrario. Y creemos que hasta entonces, tienen estas Cortes una vida larga y provechosa. Más larga de lo que desearían quienes sueñan continuamente con su disolución.

Trotsky en España?

Publica "Informaciones" una noticia sensacional. La de que el creador del Ejército rojo en Rusia, el judío León Trotsky, el brazo derecho de Lenin, uno de las más principales figuras de la revolución soviética en el vasto imperio de los zares, se encuentra en España desde hace tiempo, habiéndose señalado su presencia en diferentes puntos de nuestra nación y entre éstos, principalmente en Asturias, en los primeros días de este mes, coincidiendo su estancia allí con el descubrimiento del contrabando de armas del vapor "Turquesa".

¿Trotsky en nuestra Península? Lo dudamos. ¿Cómo este hombre, genio de la rebeldía, tan vigilado en todas las naciones en que fijó su residencia, después de ser desterrado de Rusia, por el nuevo dictador Stalin, ha logrado burlar a la Policía española, estableciéndose entre nosotros y realizar andanzas por nuestras tierras, con fines subversivos? Seguramente se trata de un rumor, porque un personaje de la categoría del peligroso agitador ruso no es fácil que penetre en cualquier país, sin que sea advertido y mucho más que se dedique a dirigir una sublevación, con entera impunidad. Si no es una fantasía, la noticia en cuestión hace pensar que el mejor director de la magna revuelta que en España se preparaba, cuyo plan está copiado de los puestos en práctica por Trotsky en Rusia que desembocaron en la Dictadura del Proletariado, era el mismo autor de ellos, con lo que, si se hubiera realizado el que aquí se urdía, y teniendo por jefe a tan siniestro personaje, adiós sueños de grandeza de Largo Caballero, Prieto y otros líderes socialistas, ya que éstos no recogerían el fruto de sus proyectos disolventes...

La Dirección general de Seguridad, investiga, por orden del Gobierno, la exactitud de la noticia de la permanencia en nuestra patria del célebre bolchevique, no obteniendo hasta ahora ningún resultado sus pesquisas, y el ministro de la Gobernación dijo anoche

EN LINARES DEL ARROYO

Un gallego hace bastantes disparos sobre un grupo de vecinos, pero afortunadamente no resultaron víctimas

El agresor se dió a la fuga y aún no ha sido detenido.

Linares del Arroyo, 24.—Ayer, domingo, sobre las ocho y media de la noche, y por cuestiones que se ignoran, se entabló una viva discusión entre varios mozos de la localidad y algunos gallegos que trabajan en las obras de construcción del ferrocarril Madrid-Burgos, sin que de momento tuviese importancia la reyerta.

Cuando los ánimos se habían tranquilizado, un sujeto llamado Antonio Vidal González, obrero, natural de Galicia, sacó una pistola y comenzó a disparar sobre un numeroso grupo de personas, de uno y otro sexo, en el que figuraban también bastantes niños. La multitud, ante la inopinada y bárbara agresión, corrió alarmada, pero inmediatamente reaccionó, saliendo en persecución del agresor, el cual hizo otros siete u ocho disparos mientras desaparecía del pueblo, amparado en la oscuridad.

De estos alborotos solo resultó lesionado en la boca el vecino de esta localidad Hipólito Grande, agredido por un gallego apellidado Vázquez, que ha sido detenido.

Inmediatamente de ocurrida la agresión a tiros, salió una camioneta con dirección al puesto de Maderuelo con el fin de dar cuenta de lo ocurrido a la Guardia civil de aquel puesto, pues careciendo de esa fuerza el pueblo de Linares, las autoridades se consideraron impotentes para restablecer el orden, temiéndose nuevos incidentes por la excitación de que el vecindario estaba poseído.

La presencia de algunas parejas de la Benemerita bastó para tranquilizar los ánimos, procediendo a instruir el atestado correspondiente en el que participaron bastantes vecinos.

Terminadas estas diligencias, la Guardia civil comenzó a realizar pesquisas para detener al autor de los disparos, y efectuó algunos registros, sin que aquel pudiera ser hallado.

Corresponsal

que si se hallara en España tan temido sujeto, la Policía daría con su refugio, el cual, según se indica, está en Madrid.

Es de esperar que los agentes policíacos lograrían realizar tan importante captura, pues no es para tranquilizar a ningún temperamento pacífico sólo el anuncio de que el ex comisario de guerra de la Unión de repúblicas socialistas soviéticas anda por nuestro país entregado a ocupaciones nada inofensivas...

Trajes confeccionados para caballero en paño, pana y azul vergara

Artículos de punto

Mantas de cama (Palencia)

Almacenes "El Globo", Cervantes, número 33

NOTA.—Las confecciones de esta casa no se distinguen de las de medida.

El pabellón de la Diputación provincial de Segovia en el V Congreso Nacional de Riegos

Contiene productos de agricultura, derivados e industriales

Trigo seleccionado, de don Mauricio Escudero, de Fuente de Santa Cruz.

Achicoria de don Saturnino Sánchez, de Cuéllar.

Resina, colofonias, esencias de trementinas, del industrial don Leocadio Suárez, de Cuéllar.

Agua de Colonia, don Francisco Martín y Marcos, de Segovia, que ha obtenido medalla de oro en diferentes exposiciones de España y del extranjero.

Productos de goma y curtidos de la importante casa «Klein y Compañía», Sociedad que sostiene más de trescientos obreros en Segovia.

Vajillas artísticas de la fábrica de loza, de gran arraigo y antigüedad en Segovia, fundada por el ingeniero don Melitón Martín y transmitida a los señores Vargas, hoy regentada por los sucesores de éstos, representados por don Juan Gil Escorial.

Artísticos productos de cerámica de los herederos de don Daniel Zuloaga, firma conocida en España y en el extranjero.

Productos también industriales de cerámica de la casa de los señores Carretero, hoy de don Juan Carretero Vera.

Mantas de las fábricas acreditadas de Bernardos, de don Luis Herranz.

Productos químicos y farmacéuti-

cos del Laboratorio Gurruchaga, de Valseca, que contienen principalmente los conocidos salicilatos y carbonatos de bismuto, dentífrico Dencégé e inyectables y anestésicos de varias clases, hasta 18 productos, propiedad de los señores Cardiel y Compañía.

Los conocidos y bien acreditados chorizos de Cantimpalos, expuestos por el Sindicato de Choriceros de este pueblo.

Madera de diferentes clases y dimensiones, procedente del pinar de Balsafín, cuya fábrica dirige hoy el Patrimonio de la República, representado por el administrador don Luis Fernández; y madera de los también reputados montes de El Espinar, representada ésta por la sociedad «La Forestal Espinariég», de la que es administrador don Domingo Rodríguez Arce.

Los magníficos productos de la S. A. «La Esperanza», fábrica de cristal de La Granja, de antigua historia y de una tradición larga y respetada en España y el extranjero.

Magnífica instalación presentada con extraordinario gusto por don Nicomedes García, para exhibir el anis La Castellana, que llamó poderosamente la atención por el lujo con que es expuesto, y en la que dos bellas jóvenes, vestidas con el clásico traje de serranas, obsequian a todos los concurrentes con copas de dicho anis.

REVOLUCION A CARTAS VISTAS

Por FRANCISCO DE COSSÍO

La revolución aún no se ha hecho en España; esto dicen los mismos que, al advenimiento de la República, y halagados por el Poder, afirmaban que había triunfado la revolución. Y es posible que sea ahora cuando tengan razón, y no antes, pero hay que reconocer que es una razón tardía, porque los únicos revolucionarios visibles que hay en el país son ellos, y si ellos con la «Gaceta» por suya, y un Parlamento adicto no supieron hacer una revolución ¿qué garantías ofrecen a los revolucionarios para hacerla desde las barricadas? De estos revolucionarios podría decirse que se les escapó la revolución de entre las manos. Porque una revolución se hace para conquistar el Poder y si el Poder le han tenido por suyo los revolucionarios ¿qué es ahora lo que quieren? El Poder, de nuevo, sin duda, y, quizá, en esta aspiración termine todo el impulso revolucionario. Porque lo evidente es que la revolución no se ha hecho en España porque el país la rechazaba; porque no existía ambiente propicio; porque el menor atisbo que atentase a los principios tradicionales e históricos del país, el Gobierno y el Parlamento sentían la repulsa, y así cayeron, no más que por simples tentativas. Un intento revolucionario de más fondo hubiese tenido consecuencias más graves para los que, creyéndose representantes de un sentimiento nacional, en realidad abusaban de un mandato dado por el

Cuerpo electoral en blanco, y sin otra aspiración política que la de derribar un régimen ya perdido, fuera de la Constitución, y la de normalizar en un sentido democrático las costumbres públicas. Una revolución de otro tipo ni se planteó al Cuerpo electoral, ni el español medio, que fue quien derribó la Monarquía, la deseaba.

Los Gobiernos del primer bienio republicano cayeron, precisamente, por su significación revolucionaria, porque no les asistía el país en sus propósitos, y la incongruencia se halla en querer imponer ahora por las malas lo que de ser posible hubiese sido tan fácil decretar por las buenas.

España, sin embargo, necesita fiudar este equívoco. No puede vivir en un período revolucionario perpetuo. La mayoría de un país no puede vivir sojuzgada a la violencia de los más audaces, y ya es hora de que la revolución y sus elementos bélicos y retóricos queden reducidos a los límites que concede toda ilegalidad. Esto de hacer revoluciones a cartas vistas, a fechas fijas, a plazos conminados, debe de acabarse. El español tiene derecho a saber qué partidos se mueven dentro de la legalidad y cuáles otros se hallan al margen de la ley, para saber a qué atenerse. Todo antes que esta amenaza constante de provocar revoluciones, como si no hubiese otra forma de posición que la revolucionaria. ¡Pero es que mañana, si se provocase una crisis política, el Jefe del Estado pue-

PALABRAS DEL MOMENTO

EL GOBIERNO DE ESPAÑA

El discurso del presidente de la República en la capital de la vieja Castilla, núcleo de la nacionalidad española, merece el más entusiasta recibimiento en estos instantes en que parece que distintos factores extremistas se disponen a hacer presa en el cuerpo de la Patria. Sobre las convulsiones que se observan en los diversos idearios que aparecen en el mitin y en la Prensa, se destaca el elevado criterio del Jefe del Estado, alumbrando esplendorosamente el horizonte político con su elevado pensamiento, que al ponerse en inevitable contacto con la realidad que ofrece la política española, pone rubor en el rostro. ¡Pobre República si ella tuviera sus destinos pendientes de la vergonzosa orientación, exclusivista, a que la pretenden sugetar algunos que en el bienio de 1931 a 1933, tenían constantemente en sus labios—cuando no en sus fauces—, el nombre de la tan traída y llevada Democracia! Era el partido socialista quien entonces en cada discurso de sus adictos usaba y abusaba del concepto expresado, para engañar al inocente Juan Español, hombre sencillo de la ciudad y del campo—que creía tradicionalmente en las instituciones democráticas de España—, donde había oído que se celebraron Cortes, cuando en el resto del mundo apenas si concebían esta participación del pueblo en su propio gobierno. Dos años de falsa democracia; dos años de traición a los intereses morales y materiales del pueblo español; dos años en que los dirigentes del socialismo prepararon armas y hombres para dar el asalto al Poder público y crear el nuevo Estado a estilo ruso; dos años en que, por contraposición, se amasó en muchos cerebros el propósito de crear el fascio para impedir la degeneración en la anarquía.

El discurso del Presidente de la República, se levanta sereno sobre ambas falanges. Indica que el derecho a regir el Estado surge de la propia consideración del hombre como miembro de una organización formada para regir a la colectividad. Es la sustancia de la democracia emergiendo del derecho natural. Todo lo contrario al significado del socialismo que opera su reclutamiento en una clase determinada, perfectamente antidemocrática, y a quien se instruye en doctrinas opuestas a los postulados del Estado actual, y al significado de los conceptos de Patria, Familia, Propiedad, Capital y Libertad, en que se fundamenta la obra civil inspiradora del gobierno de la Patria.

España hoy habrá visto gozosamente en el discurso del Jefe del Estado, que el porvenir de la «normalidad» política es, hoy, inspiración democrática que se reflejará en el porvenir político. «A nadie se le pide que reniegue de su ideal», pero lo que salga de las urnas será lo que gobierne en España. Este es el concepto democrático expuesto por el Presidente de la República. Es, pues ahora, el pueblo quien tiene en su mano la dirección de su propia vida.

R. C. de R.

de consultar su solución de jefes de partidos que públicamente se han declarado revolucionarios? Esto colmaría la medida. Es preciso saber con los elementos legales con que cuenta el régimen para gobernar, y solamente éstos pueden lícitamente moverse en el juego político. Los otros, los francamente revolucionarios, han de acogerse para su actuación al régimen de clandestinidad y de conjuras. Basta de revolución a cartas descubiertas.

Los funcionarios de Prisiones

Se les confiere autoridad por Decreto de la Presidencia

Madrid, 25.—Por un Decreto de la Presidencia, que publica la «Gaceta» de hoy, se otorga carácter de autoridad a los funcionarios de Prisiones que ejerzan funciones inspectoras o directivas, y el de agentes de la misma, si son subalternos, tanto dentro de los establecimientos como fuera de ellos.

VENTA DE FINCAS

Se venden 160 obradas en el término de Nieva y 65 en el de Carbonero el Mayor. Informará don José González Tribiño, en Santa María de Nieva.

EN SAN ILDEFONSO

Esta mañana se han reintegrado al trabajo todos los obreros que fueron ayer a la huelga

Por la tarde quedó restablecida la normalidad, regresando los guardias de Seguridad a Segovia

Anoche, a primera hora, estuvimos en San Ildefonso para informarnos detalladamente de los incidentes ocurridos en aquella localidad con motivo de la huelga ilegal planteada.

Pudimos observar que, a dicha hora, la normalidad era completa. Los establecimientos estaban abiertos, como lo estuvieron durante todo el día y los cafés, bares y tabernas se hallaban, como de ordinario, bastante concurridos. Únicamente se notaba en la calle escasa concurrencia de público, patrullando algunas parejas de a caballo, de la Guardia civil.

Después de los incidentes ocurridos por la tarde, que motivaron las cargas de los guardias de Seguridad, en las que resultaron heridos de escasa consideración, por saber, tres de los alborotadores, los huelguistas se retiraron de la vía pública, renaciendo la tranquilidad. Desde luego el paro fue absoluto, habiendo sido secundado incluso por los obreros del Patrimonio de la República.

Las personas con quienes conversamos no ocultaron su asombro por la huelga, planteada sin previo aviso y en estado de alarma, sin otro motivo que el de alardear una vez más la Casa del Pueblo de su espíritu intolerante y sectario. No se sabía si el gobernador había adoptado medida alguna contra los promotores del paro.

Nos llegan noticias de que el acto religioso que iba a celebrarse en la iglesia del Cristo, fue suspendido antes de empezar, porque, al parecer, la Benemerita de San Ildefonso no salió del cuartel a pesar de la actitud de los socialistas y la camioneta de guardias de Seguridad enviada desde Segovia, no llegó hasta minutos antes de las cuatro, estando señalada la Hora Santa para las tres y media. Fue suspendido el acto, como decimos, en evitación de que se originara algún choque vista la provocadora actitud de los elementos de la Casa del Pueblo.

Ya anoche existía en San Ildefonso la impresión de que hoy se daría por terminada la huelga, ya que los socialistas habían conseguido lo que se propusieron: impedir la celebración de un acto religioso en el templo. Poco antes de las ocho regresaron a Segovia las fuerzas de Seguridad que envió el gobernador civil, quedando en aquella población, como medida preventiva, algunas parejas de a caballo de la Benemerita.

Esta mañana nos pusimos al habla con el Gobierno civil y se nos informó que había normalidad absoluta en San Ildefonso, habiéndose reintegrado al trabajo todos los obreros.

PENSIONADO "LA FUENCISLA,"

Internado para niños, establecido en los locales que ocuparon los Hermanos Maristas
El pensionado está instalado con arreglo a los últimos adelantos de la ciencia pedagógica

San Agustín, 1

Teléfono 338

LA LIBRA EN OTOÑO

Por GILBERT C. LAYTON
Director de The Economist.

No es probable que este año la libra esterlina sufra la depreciación de casi todos los otoños. Ha existido una baja durante el verano, que podía haberse evitado en circunstancias normales, pero ahora, al parecer, las exigencias de la situación americana pueden alterar por completo el curso del cambio.

Este otoño habría sido, de todos modos, muy interesante, porque la baja de la libra ha creado una variedad de problemas especiales, y aparte de ellos, la sequía que ha devastado la cosecha en América habría modificado la base del cambio. En años normales, Inglaterra compra grandes stocks de granos y algodón a América, y una gran parte de los pagos de estas compras los hace en el otoño. Este año, sin embargo, aunque los stocks de granos todavía son inmensos en los Estados Unidos, no habrá la cantidad que normalmente disponía para la exportación. La cosecha de trigo probablemente será una de las más bajas, sino la peor de todas, de las recolectadas en lo que va de siglo, puesto que a la sequía se agrega las restricciones impuestas en la siembra y los efectos producidos por el gorgojo en el algodón, que han disminuído el rendimiento de los campos.

No obstante, el verdadero significado de la sequía está, no en sus efectos sobre el comercio entre Europa y América, sino en sus reacciones sobre la política interior de América. El agricultor indudablemente estará en una situación desesperada, tan desesperada, que si trabaja en una escala moderada, sin capital de reserva, probablemente quedará arruinado, a no ser que el Gobierno le salve. El Presidente Roosevelt ha tomado, aunque no oficialmente, ciertas medidas contra los inflacionistas, pero si los impulsos humanitarios son dirigidos por los mismos canales que las demandas de un estímulo monetario para la industria el Presidente puede perfectamente alzarse con los intereses del «Middle West» y la cuestión de la plata.

Un argumento análogo puede aplicarse a las elecciones próximas, porque no hay duda de que los trabajadores han perdido mucha de su fe en Roosevelt y que éste hará algo espectacular para reconquistar su confianza.

Es evidente que no puede hacerse nada mediante la expansión del crédito bancario, porque los Bancos que constituyen la Reserva Federal tienen créditos por un volumen doble de sus presentes depósitos. De aquí que el Presidente tenga sus dificultades para alcanzar sus diversas y complicadas aspiraciones por otros medios distintos de la inflación directa. Acaso utilice algo que recuerde el papel moneda. Y en términos monetarios eso significa el vuelco del dólar.

Pero eso no es todo, existe la probabilidad de que esta política vaya acompañada de la desvalorización del dólar, por lo menos al 50 por 100 (ahora está por bajo del 60 por 100), lo cual está permitido por la ley aprobada en Enero. Eso sería el reconocimiento oficial de un movimiento —que al mismo tiempo se vería estimulado— inevitablemente trastornaría el equilibrio de los principales cambios.

Así es fácil comprender por qué este otoño será diferente de los anteriores y por qué, aun en el caso de que estos hechos no se realicen por completo, el factor psicológico será suficiente para reprimir cualquier movimiento incipiente en la dirección normal propia de la época del año. Este movimiento causaría algún embarazo a las autoridades inglesas, y también a las francesas, porque sus fondos para suavizar las variaciones temporales han sido ya agotados.

La extraordinaria, y desde el punto de vista francés, indeseable baja de la libra, fué debida principalmente a la repatriación de fondos a París, donde las condiciones se habían estabilizado, y a Nueva York, para mayor beneficio que en Londres, y parcialmente también a la acentuada importación de primeras materias en Inglaterra y al cesé virtual de tráfico turístico americano en Europa, necesitó operaciones persistentes en favor de la libra. Las autoridades británicas operaron casi invariablemente con el franco, que fué vendido en Londres y en París, porque el dólar suponía un riesgo indebido. La cantidad total invertida es objeto de alguna controversia, pero, aunque no haya sido excesivamente considerable, ha agotado los recursos del «Exchange Fund». Las pérdidas se calculan de 15 a 20 millones de libras en la baja pre temporal.

Todo esto significa que si los factores temporales hubieran operado normalmente su influencia sería decisiva en la marcha del cambio, porque en los dos últimos años, cuando no hubo movimientos excepcionales

y persistentes en la primavera y el verano, las autoridades financieras no pudieron evitar la baja de libra durante el otoño.

Aunque es probable que sea el dólar quien posea este año el control de la situación, las divisas europeas no permanecerán en una actitud pasiva. Será muy interesante seguir la lucha de la libra contra el franco. El primer efecto de la debilidad del dólar ha sido, naturalmente, llamar la atención lejos de la posición, hoy inestable, del bloque oro continental. A la larga, sin embargo, la desvalorización del dólar puede sumarse a las fuerzas desintegrantes que operan contra el patrón oro, tal y como hoy está constituido. Su efecto es posible que no se manifieste durante algún tiempo, porque la competencia de América—y acaso después de Inglaterra—no se desarrollará inmediatamente. Pero la posibilidad puede ser tenida en cuenta muy pronto por los manipuladores en los cambios monetarios. La relación entre la libra y el franco, y otras divisas oro, será más complicada por la cuestión de si la

libra sigue, y hasta dónde, al dólar. Otra fuerza que opera, sin duda alguna, en la misma dirección, es el reichsmark, aun cuando su efecto tarde algún tiempo en sentirse, porque las autoridades alemanas están mostrando mucha ingenuidad para mantener su divisa intacta a pesar de su posición comercial francamente desesperada. Pero, fuera de Alemania, existen pocos observadores que se den cuenta de que el reichsmark puede durar indefinidamente, a menos que Hitler acepte las deducciones de la realidad y reduzca los precios y salarios, lo cual supondría un cambio de actitud difícilmente concebible. La baja del reichsmark sería otra punta clavada en el ataúd del bloque oro, cuyo entierro podría esperarse razonablemente a los pocos meses.

En resumen, este otoño puede suceder algo extraordinario menos una cosa: la estabilización. Y esa es la que precisamente desea, y con toda urgencia, la Banca y el comercio. Sin embargo, si la estabilización ha de preceder la confusión, es preferible que esta última se presente cuanto antes mejor, porque mientras exista incertidumbre no habrá modo de establecer sobre una base sólida las relaciones económicas internacionales. (De la Agencia Internacional Arco.)

Parece que los socialistas adquieren también importantes cantidades de armas procedentes de Dinamarca

Se asegura que ha habido varios desembarcos en diversos silios de la costa

Estado del sumario. La responsabilidad del Consorcio

Madrid, 25.—El sumario que se instruye por el juez especial señor Alarcón, no ha entrado todavía en un momento decisivo. Aunque la reserva judicial es impenetrable, parece ser que ese momento surgirá una vez que se haya agotado la parte relativa a los planes de los revolucionarios. Posiblemente, la labor del juez se dirigirá entonces, de un modo casi exclusivo, a la depuración de todas las responsabilidades que existan por la actuación en este asunto del Consorcio Nacional de Industrias Militares.

Es muy posible que, por lo actuado hasta ahora, no se desprenda infracción del Consorcio respecto a las leyes por las cuales se rige este organismo. Ahora bien: los actos del Consorcio pueden rozar otras leyes de índole distinta, como son las de orden internacional, y parece ser que si pudiera haber infracción en relación con esto último.

Nuevas detenciones

Madrid, 24.—El domingo fueron detenidos cuatro portugueses, tres de los cuales fueron puestos en libertad momentos después. El otro, llamado Joaquín de Silva, continúa detenido y parece que fué de los que intervinieron entre los emigrados portugueses y socialistas españoles, y que además participó en el asunto del alijo de armas.

Además se ha practicado otra detención, a la que se concede gran importancia. Se trata del comunista Manuel Pastor Florit, en cuyo poder se encontraron documentos de gran interés, relativos al plan revolucionario marxista. Entre esos documentos figura una lista de personas calificadas como aptas para intervenir en el movimiento revolucionario que proyectaban los socialistas españoles.

Armas fabricadas en Dinamarca. Planchas para el blindaje de «autos»

Madrid, 25.—Las armas que en diversos lugares de España vienen en-

contrándose durante estos días, han pasado a poder de los socialistas por diversos conductos. Desde luego ha habido varios desembarcos, que se han verificado en diversos sitios de la costa española. Aperte del armamento que los socialistas adquirieron mediante la intervención de los emigrados portugueses y del señor Echevarrieta, armamento fabricado en España, los elementos marxistas adquirieron también importantes cantidades de armas fabricadas en Dinamarca.

Aunque todavía no ha sido confirmada oficialmente la noticia, se ha sabido en Madrid que ayer se han ocupado en un puerto de Portugal grandes cantidades de planchas de acero de las que se destinan al blindaje de «autos» y que, por lo visto, estaban destinadas a los socialistas españoles. En la adquisición de estas planchas parece que han tenido también intervención los emigrados políticos portugueses.

¿Quiénes son los destinatarios?

Zaragoza, 24.—El jefe de la estación de Gallur ha entregado a la Guardia civil una expedición de 18 cajas enviadas por la Sociedad Española de Armas y Municiones de Eibar. Como nadie se ha presentado a recogerlas, el jefe, estimando que pudiera ser un envío de armas, ha hecho entrega del depósito a la Benemérita.

Multados por provocadores

Gijón, 24.—Cuando regresaban de la cárcel, de visitar a los presos, con motivo del alijo de San Esteban, unos grupos socialistas de Oviedo y Gijón, ocupando algunas camionetas, al pasar por la población comenzaron a cantar la Internacional y a saludar con los puños en alto.

Fuerzas de Asalto les llamaron la atención, y como los grupos no cesaron en su actitud provocativa, fueron detenidos 34 individuos, a cada uno de los cuales se les ha impuesto una multa de 50 pesetas. Más tarde los detenidos quedaron en libertad.

FRANCIA PIDE LA EXTRADICION DE MARIUS COMBE

EL SUPUESTO ASESINO DEL MAGISTRADO PRINCE

Barcelona, 25.—Ha llegado a Barcelona el comisario de Policía de Montpellier, M. Bringé, para intervenir directamente en el asunto de la detención del supuesto autor de la muerte de Mr. Prince. Bringé se dirigió desde la estación a la Delegación de Policía del Estado, conferenciando extensamente con el jefe de la Brigada extranjera. Parece que el comisario francés pudo comprobar que Marius Combes es el mismo individuo que en Francia ha sufrido varias condenas por robo e incendiario, y cuando se hallaba en el servicio militar fué condenado a muerte por maltrato de obra a un superior. Esta pena le fué condonada por veinte años de presidio, que extinguió en parte, siendo beneficiado por un indulto.

Todos los antecedentes hacen suponer, pues, que se trata, en realidad, de sujeto poco recomendable, por lo que bien pudiera haber participado directa o indirectamente en el crimen de que se le acusa.

Marius Combes, que, como se sabe, fué puesto en Lérida a disposición de la autoridad judicial, ha estado a

punto de ser dejado en libertad, pues el juez no apreciaba contra él indicios de culpabilidad. No obstante, el delegado del Estado en Cataluña, señor Carrera, dispuso que el detenido sea traído a Barcelona.

Aonche visitó al jefe de los Servicios del Estado en Barcelona el cónsul de Francia, para notificarle que el juez de París que entiende en el sumario con motivo del asesinato de M. Dufrenne ha pedido la extradición del detenido en Barcelona, Paul Laborie, y que, por tanto, se le retuviera el tiempo necesario mientras diplomáticamente se realizaban los trámites de la extradición. Paul Laborie continúa incomunicado.

Desde París han comunicado a Barcelona que sobre la tumba de M. Dufrenne apareció una corona de flores, con una inscripción, que dice: «En Barcelona está detenido otro inocente, acusado de este crimen.» Ello demuestra, según el parecer de la Policía, que hay interés en que el detenido no sea llevado a París, o, por lo menos, en retrasar todo lo que se pueda la salida de Barcelona.

Suicidio de la mujer de un guardia municipal

Su marido llevaba cinco meses sin cobrar

Linares, 24.—Se ha suicidado, ahorcándose, Eduvigis López Guillén, de treinta y cinco años, casada con el guardia municipal Juan Molina, con el que tiene cinco hijos.

Se dice que la causa de tan fatal resolución es la estrechez económica en que vivían, pues el Ayuntamiento adeudaba a dicho funcionario cinco mensualidades.

Consecuencias de un incendio

En el incendio de cuatro casas, ocurrido en el pueblo de Bercial, quedó destruída totalmente la de la vecina de dicho pueblo Sebastiana de Pintos Gómez, la que con su familia perdió los muebles, ropas y demás efectos que poseía.

Se ruega a las personas caritativas un socorro, que pueden entregar en la Administración de EL ADELANTADO, plaza del Corpus, 11.

Detención de un ex diputado

Jaén, 24.—Ha sido detenido en Linares, a consecuencia de los registros domiciliarios que se llevan a cabo, el ex diputado de las Constituyentes don Andrés Domingo.

Multa de 5.000 pesetas a un directivo socialista

Zamora, 24.—La Benemérita ha encontrado en poder del secretario de la Federación de Oficios Varios de la Casa del Pueblo de Benavente, numerosas hojas, en las cuales se excita a los soldados a la rebeldía contra las actuales maniobras militares. El gobernador le ha impuesto una multa de 5.000 pesetas y ha ordenado la clausura de dicho Centro.

Detenciones en Valencia

Valencia, 24.—Hoy se han practicado las siguientes detenciones. Jaime Alpor, de diez y ocho años, de Concentaina, fugado de la cárcel de Castellón; Julián Montilla, detenido por la Guardia civil en Venta del Moro, por haberle sorprendido colocando pasquines que contenían conceptos subversivos; Manuel Edo, de Paterna, por haberle encontrado una escopeta, una pistola y bastantes proyectiles, y Benedicto Martínez, también por tenencia de armas. Estas dos últimas detenciones han sido consecuencia de los registros efectuados por la Policía. Ambos son directivos de organizaciones pertenecientes a la Unión General de Trabajadores.

Dinamita y municiones

Granada, 24.—El gobernador civil ha manifestado que la Benemérita de Puebla de Don Fadrique ha detenido al extremista Francisco Baracho, al que, en un registro practicado por la Guardia civil, se le han intervenido diez paquetes y medio de dinamita, tres metros de mecha, dos cargadores de fusil, una escopeta y 30 cartuchos.

En cumplimiento de órdenes gubernativas, ha sido clausurada la Casa del Pueblo de la citada localidad con motivo de la detención de tres sujetos que repartían hojas clandestinas, uno de los cuales era el conserje de dicho Centro.

¿Complicados en el alijo de armas?

Madrid, 25.—Esta madrugada han sido detenidos y trasladados a la Dirección general de Seguridad tres súbditos portugueses, de filiación comunista, a los que se cree complicados en el alijo de armas.

A las cuatro y media de la madrugada prestaban declaración.

Bombas en el Sindicato de carpinteros de La Coruña

La Coruña, 25.—Se ha practicado un minucioso registro en el local del Sindicato de carpinteros, siendo encontradas algunas bombas.

A consecuencia del hallazgo de estos explosivos han ingresado en la cárcel Moreno Torres, Gerardo Souto, Manuel González, Cipriano Albite y Federico Regueira.

Una Comisión de obreros carpinteros solicitó y obtuvo una entrevista con el gobernador, a quien pidieron la libertad de los compañeros detenidos, ya que tienen la seguridad de que han sido los primeros sorprendidos por el hallazgo de las bombas.

Hallazgo de dos pistolas

Alicante, 24.—Unos muchachos que pescaban cangrejos en el rompeolas encontraron dos pistolas mo-

ACADEMIA DE CORTE DE PARI
CLASES DE CORTE y confección dirigida por la
SEÑORITA M.ª ENCARNACION ALONSO
PROFESORA DIPLOMADA DOS VECES
CERVANTES, NÚMEROS 20 y 22.
Este centro de confecciones, debido a su método de corte, es ligero y perfecto con arreglo a los últimos adelantos, es preferido por el público ELEGANTE. Empezando sus clases el día 1.º de Octubre.

DE SOCIEDAD
Viajes
Han regresado a Madrid distinguidos amigos don Eliodoro y señora.
Han llegado:
Nuestro querido compañero don Eliseo de Pablo y esposa.
—De su viaje de vacaciones, distinguida señorita María Encarnación Alonso, quien tiene el gusto de dar a su distinguida clientela, comunicándole que desde el día 1.º de octubre quedan abiertas las clases de su academia y su taller de confecciones en Cervantes, 22, 2.º.
La Marina de Guerra se incauta de la fabrica de torpedos del señor ECHEVARRIETA
San Fernando, 25.—La Marina de esta base naval se ha incautado de la fabrica de torpedos de Cádiz, que estaba arrendada al señor Echevarrieta. El edificio está vigilado interiormente por una sección de Infantería de Marina.
De Madrid llegó una Comisión técnica formada por jefes de Marina para la valoración de los efectos, talleres y otros objetos, y formalizar dicho traspaso, en cumplimiento de las escrituras de contrato.

Rumores de huelga general revolucionaria en Gijón. Actitud provocativa de los elementos de la Juventud Socialista
Oviedo, 25.—Ayer se observó gran desasosiego por las calles, porque varios automóviles ocupados por elementos de la Juventud Socialista recorrieron distintos lugares de la provincia en plan de excursionistas, pero uno de dichos coches, al pasar por delante de un café céntrico de Oviedo, en una de las calles más importantes, se pusieron en pie todos los ocupantes, levantando los puños en alto. Algunas de las personas que estaban en la terraza del café, saludaron, unos al modo fascista y otros con una actitud de manos despectiva. Ello dió lugar a que el coche se detuviese y que de él descendiesen algunos jóvenes, que comenzaron a escandalizar, teniendo que intervenir fuerzas de Asalto, que dieron una carga para despejar la calle.
También se comentó que anoche en Gijón se iba a declarar la huelga general revolucionaria. Interrogado el gobernador, dijo que él no tenía más noticias que los mismos rumores que circulaban.
Era objeto de comentarios el que el Regimiento de línea número 3, que había de salir ayer, domingo, por la noche de maniobras con dirección a Astorga, haya suspendido la salida.
El coronel dijo que se debe a una orden recibida últimamente como supuesto táctico de haber sido volada por la aviación la línea férrea de Pajares, y que, como consecuencia, tenía que quedarse aquí.
Sin embargo, se comenta que el Regimiento de Tarragona y de Zapadores Minadores, de guarnición en Gijón, hayan sido desplazados y no lo haya sido el Regimiento de Infantería número 3, de guarnición en Oviedo. Esto lo relacionan algunos con el supuesto movimiento de huelga revolucionaria que se anuncia en Gijón para hoy.

Se admiten dos o tres huéspedes, para vivir en familia, preferible señorías, sitio céntrico. En la Administración se informará.

LA AUDACIA DE LOS ATRACADORES
Ocho enmascarados, armados de pistolas de siete automátiles
Siete de los atracadores han sido detenidos
Logroño, 24.—En la noche pasada, cuando regresaban de las fiestas de esta población a diferentes puntos automóviles con amigos y familias que habían asistido a las mismas, en el lugar llamado La Estrella, cerca de Cenicero, ocho individuos armados de pistolas detenían a cuantos coches pasaban, después de haber sembrado la carretera de tachuelas, y desvalijaban a los viajeros, quitándoles las alhajas y el dinero que llevaban. Así detuvieron hasta siete coches, y después huyeron.
El gobernador, al tener conocimiento del hecho, ordenó la salida de fuerzas para el mencionado punto, hacia el cual se dirigió una camioneta con guardias de Asalto, a las órdenes del teniente Seoane, y también se movilizó la Guardia civil de Cenicero y de los puntos cercanos, y a primera hora de la mañana se ha dado una batida por aquellos lugares, logrando detener a siete de los que formaban la banda. También han sido encontradas enterradas cuatro o cinco pistolas, y recuperadas todas las alhajas y el dinero sustraído, con excepción de un billete de 500 pesetas, que declaró fallar uno de los atracadores.
Es muy comentado el hecho, por-

que se da el caso de que, a pesar gran número de personas que han sido atracadas, y que excedían mucho de los atracadores, nadie intentó resistir ni dió un grito, y tardado bastante tiempo en denunciar el hecho.
Parece que seis de los atracadores son de Cenicero y uno de Briones. Los individuos detenidos son: Eusebio Verdes Fría, de veintinueve años; Pablo Rojo Cueto, de diez y nueve años; Miguel Santamaría Gómez, de veinticuatro años; José Calvo Navarro, de veintiséis años; Feliciano Baroja Arocena, de veintidós años; y Leandro Lázaro Artacho, de veintidós años.
También ha sido detenido José Gullón, de veintinueve años, que, como los seis anteriormente citados, tiene antecedentes en la Policía.
Los objetos robados fueron encontrados por los atracadores en un sustrato a orillas del Ebro.
El servicio lo han realizado una sección de guardias de Asalto del mando del teniente Seoane y algunas parejas de la Guardia civil de San Asenar, Briones, Cenicero y Logroño. El gobernador ha sido hoy muy visitado y felicitado por numerosas personas por tal servicio.

EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO ESTA MAÑANA

Con la segunda propuesta formulada por la Junta Nacional contra el paro para la construcción de obras públicas, se eleva a cuarenta y dos millones y medio de pesetas la suma destinada a aquel fin

Quedan por invertir otros siete millones y medio, que serán objeto de otra próxima distribución. Se arbitra un medio para que las Asociaciones profesionales obreras, cuyos Centros han sido clausurados, puedan continuar su misión

Ha sido autorizado el ministro de la Guerra para hacer uso de la amnistía a favor de varios generales, jefes y oficiales que sufrieron penas impuestas durante la Dictadura y posteriormente

Cambios de moneda extranjera Madrid.—En la Bolsa se han cotizado hoy las divisas extranjeras a los siguientes tipos de cambio: Francos, 48,40. Libras, 36,25. Dólares, 7,29. Liras, 63,10. Francos suizos, 239,87. Francos belgas, 172,62. Marcos, 292,25.

Se fija en 80.250 el número de reclutas del reemplazo de 1934 Madrid.—El «Diario Oficial» fija en 80.250 el número de reclutas pertenecientes al reemplazo de 1934 y agregados, que constituirán el cupo de filas, de los cuales se destinan a la Península e islas 66.500 y a África 13.750.

La «Gaceta» Dispone que en la Jefatura de Industrias de Madrid se instale un laboratorio para la contrastación de metales preciosos, que servirá a las provincias de Madrid, Segovia, Avila, Cuenca, Guadalajara y Ciudad Real.

EL CONSEJO El ministro de Estado censura una información de un periódico portugués

Madrid.—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

El ministro de Estado manifestó a la salida que le había visitado el embajador de Portugal, quien le presentó a la Comisión de oficiales de aquel Ejército, llegados para asistir a las maniobras militares.

Refiriéndose al artículo publicado por el periódico portugués «O Seculo» sobre el contrabando de armas, dijo que lo consideraba lamentable, estimando injuriosa la inculpación que se haga a los Gobiernos de la República en el sentido de comprometer la independencia nacional. Estima el señor Pita Romero que ninguno de estos Gobiernos ha podido ser capaz de ello.

Se ha dado por concluso el sumario por el hallazgo de armas y explosivos en la Casa del Pueblo

El ministro de Justicia informó a los periodistas de que el sumario instruido por el hallazgo de armas en la Casa del Pueblo de Madrid, se ha dado por concluso, pasando inmediatamente a la Audiencia, que inmediatamente se constituirá en Tribunal de Urgencia.

Desaparecerán de las certificaciones del Registro civil los apellidos «Expósito» y otros semejantes

A continuación facilitó el señor Cantos una nota en la que dice haber firmado una Orden para que desaparecieran de las certificaciones del Registro civil el apellido «Expósito» y otros semejantes, para lo cual se fija un procedimiento sencillo y gratuito.

Se faculta para solicitar la imposición de apellidos familiares, si los tuviera, y se ordena que las certificaciones referentes a las actas así certificadas se expidan conforme a lo que resulte de ellas, sin hacer mención de su constancia anterior más que en el caso de que lo consideren preciso las autoridades judiciales o gubernativas.

Segunda propuesta de la Junta Nacional Contra el Paro

El ministro de Trabajo facilitó también una nota, según la cual se aprobó el Consejo la segunda propuesta formulada por la Junta Nacional de ordenación para el desarrollo de obras encaminadas a remediar el

paro obrero. Afecta a todas las provincias de España. La cantidad a que asciende es de 18.480.566 pesetas.

Se promoverá la construcción de 261 caminos vecinales, seis carreteras y dos ferrocarriles. Algunas obras de puentes, a punto de interrumpirse por estar agotadas las consignaciones, podrán proseguirse, evitándose que en Almería y Melilla queden desplazados del trabajo considerable número de obreros.

Para la construcción de Escuelas del Trabajo, se estiman 1.500.000 pesetas.

Para los edificios de carácter benéfico y sanitario, se consignan pesetas 1.105.227.

A obras relacionadas con los servicios del ministerio de Agricultura, entre ellos la iniciación de un inmueble para escuela de panificación en Madrid, se destinan 498.387 pesetas.

Para obras de iniciativa o propuesta de las Diputaciones o Ayuntamientos, 5.981.284 pesetas.

Se advierte que la Junta Central del Paro no ha incluido todavía la labor de distribución de recursos.

La suma total concedida hasta la fecha para obras encaminadas a atenuar el paro, asciende a 42.450.088 pesetas.

Han desaparecido los conatos de rebelión

El ministro de Instrucción pública dijo a los informadores que el ministro de la Gobernación informó en el Consejo de que la tranquilidad es absoluta en toda España, habiendo desaparecido los conatos de rebelión.

El homenaje al señor Unamuno con asistencia del jefe del Estado

Añadió el señor Villalobos que el día 29 irá con el Presidente de la República a Salamanca para asistir al homenaje a don Miguel de Unamuno, a cuyo acto concurrirán más de cien catedráticos con ejercicio, que fueron alumnos suyos. Entre ellos figuran algunos rectores de Universidades.

Dos millones para las obras del teatro de la Opera

Dijo también el ministro de Instrucción que para las obras del teatro de la Opera ha podido conseguir dos millones de pesetas.

Delegaciones regionales de Instrucción pública

Terminó diciendo el señor Villalobos que el proyecto de creación de delegaciones regionales de Instrucción pública, lo presentará probablemente en el Consejo del viernes.

El fiscal de la República en la Presidencia

Durante el Consejo estuvo en la Presidencia el fiscal general de la República conferenciando con el jefe del Gobierno durante medio hora.

A la salida manifestó que trataron de la causa por el hallazgo de armas en la Casa del Pueblo, causa que, como los demás asuntos que entran en su jurisdicción, se tramitará con rapidez.

El señor Samper se detuvo un momento con los periodistas para rectificar una información de «El Socialista», según la cual el Presidente de la República había hecho en el Consejo de ministros consideraciones respecto a la carta del señor Serrano Pérez.

Nota oficiosa

«Se celebró amplio cambio de impresiones sobre temas políticos de actualidad.

Gobernación dió cuenta del orden público, que es satisfactorio.

Se aprobó el proyecto de Ley Municipal.

Decreto reorganizando los servicios del Patronato de Turismo, obteniéndose economías.

Nombramiento de una Comisión para que en un plazo, que terminará el 15 de Noviembre, formule las bases para constituir el Patrimonio forestal de España y repoblar los montes.

Nombrando presidente de Sala de la Audiencia de Palma, a don José Cortés López.

Idem abogado fiscal de la de Zaragoza, a don José María Carreras.

Decreto organizando la plantilla de funcionarios del Patrimonio de la República.

Reglamentando el funcionamiento de la representación del ministerio de Hacienda en la Campsa.

Aprobando los proyectos para la construcción de varias escuelas.

Prohibiendo el trabajo de los niños menores de catorce años en Empresas agrícolas, públicas o privadas, durante las horas señaladas para la enseñanza escolar.

Propuesta de las obras relativas al paro obrero. Quedan por invertir pesetas 7.544.911, que serán objeto de próxima distribución.

Decreto disponiendo que con motivo de la situación creada a algunas Asociaciones profesionales obreras por las disposiciones de la autoridad judicial con ocasión de los últimos hallazgos de armas, se dé cumplimiento al artículo 40 de la Ley de 8 de Septiembre de 1932, procediéndose por las Delegaciones provinciales del Trabajo al nombramiento de

Comisiones para que aquellos organismos puedan continuar las gestiones en los contratos de trabajo y en las funciones de previsión, cultura y beneficencia.

Se aprobó el proyecto de ley relativo al reintegro o rescate de los bienes del Patrimonio rústico municipal. Otro sobre revisión de ascensos que fueron aceptados en el ramo de Guerra por el Decreto de 7 de Junio de 1931 y por el de 28 de Enero de 1933.

NOTAS DE AMPLIACION Amnistía a varios generales, jefes y oficiales

Sabemos que en el Consejo, aunque no figura en la nota oficiosa, se acordó autorizar al ministro de la Guerra para que haga uso de la amnistía aprobada en las Cortes últimamente a favor de varios generales, jefes y oficiales que sufrieron penas impuestas por su actuación durante la Dictadura y posteriormente.

Entre los generales que se beneficiarán con la amnistía, figuran los señores Muñoz Cobos, Aizpuru y el vicealmirante Magaz, que se reintegrarán a la condición de militares aunque continuarán en la misma situación que en la actualidad.

El próximo Consejo También creemos saber que el próximo Consejo se celebrará el sábado, en lugar del viernes, como es costumbre, porque en este día tendrá lugar la reunión de la Junta nacional del partido radical, que será presidida por el señor Lerroux.

Se concede a dicha reunión importancia política.

INFORMACION GENERAL

En una bodega de Monforte ha sido descubierto un depósito de bombas, cifrándose en 90 el número de éstas

Un desconocido tirotea un auto ocupado por súbditos franceses y mata al propietario del coche

Colisión entre obreros socialistas y patronos

Badajoz.—En Peñalsordo un grupo de cien obreros socialistas entraron en colisión con otro grupo de propietarios, no habiendo ocurrido desgracias. Intervino la Guardia civil que calmó los ánimos.

Explosivos en un Ayuntamiento

Badajoz.—Han sido destituidos de sus cargos el alcalde y varios concejales de Puebla del Maestre por haberse descubierto explosivos en las oficinas del Ayuntamiento.

Mineros en huelga

Oviedo.—Están en huelga ochocientos mineros de Carbones Asturianos por la negligencia señalada en la curación de un herido en accidente del trabajo.

También han ido al paro los mineros de Yascara, como protesta por la mala calidad del agua.

Los concejales que se hallaban presos en Burgos llegan a Bilbao

Bilbao.—El gobernador civil dijo a mediodía que esta tarde llegarán a Bilbao los concejales presos en Burgos.

Agregó que no consentirá la formación de manifestaciones, en cuyo sentido ha dado órdenes a la fuerza pública. También ha prohibido el estacionamiento de grupos en las carreteras y calles.

Cobarde agresión a un automóvil ocupado por súbditos franceses

Ciudad Real.—En la carretera de Carrión a Almagro, un automóvil francés que se dirigía a Valdepeñas desde Toledo, conducido por su propietario, de la citada nacionalidad, y ocupado por la esposa de éste y un hijo de siete años, fué tiroteado a boquear por un desconocido. Un proyectil se alojó en el brazo izquierdo del conductor, por lo cual perdió la dirección, despeñándose el vehículo por un terraplén, en el fondo del cual quedó volcado. Dicho súbdito francés se causó nuevas lesiones y tam-

bién resultaron heridos su mujer y el hijo, todos los cuales fueron traídos a este hospital, donde se procedió a hacer la transfusión de sangre al primero y a amputarle el brazo herido de bala. Los facultativos no han podido evitar el fallecimiento del francés de referencia.

Parece que la agresión contra el aludido coche se realizó por equivocación, pues se supone que iba dirigida contra otro vehículo.

El desfalco se eleva a 500.000 pesetas

Tarrasa.—Nuevos detalles del desfalco cometido en la sucursal del Banco Hispano-Americano, señalan que aquél asciende a cerca de 500.000 pesetas.

Está detenido un individuo que parece no es ajeno al asunto.

Accidente de automóvil

Soria.—En las proximidades de Almazán volcó un automóvil y resultó muerta Elena Ramos. Está herida de gravedad Dolores Lozano y heridos leves Félix Martínez, industrial madrileño y una hija de éste de tres años de edad.

Detención de diez socialistas

Málaga.—La Benemérita de Mondra ha detenido a diez socialistas que celebraban una reunión clandestina en la Casa del Pueblo.

Hallazgo de noventa bombas

Monforte.—Se sabe que en una bodega de las afueras de la población la fuerza pública ha recogido noventa bombas y bastantes balines.

Están complicados en el asunto significados socialistas, entre ellos un oficial de Correos.

El gobernador y el jefe de la Benemérita han salido para Monforte.

MENCHETA

S U E L T O S

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la esposa del conocido industrial de esta capital don Clemente Garrido.

Enhorabuena.

¡SEÑORA...! ¡SEÑORITA...!

Para vestir a la moda encarga sus vestidos en Academia Barrera, San Juan 11, segundo



La felicidad es patrimonio de las familias sanas.

La vida del hogar exige de la madre y de la esposa una vigilancia severa y constante. Una mujer, consciente de su deber, ha de evitar los avances fatales de la Anemia, Inapetencia, Raquitismo, Neurastenia y Agotamiento, sólo existe un remedio eficaz y seguro: el poderoso jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente - regenerador de la sangre; tónico para niños y adultos debilitados por un desarrollo rápido; estimulante del apetito; restaurador de las fuerzas para las muchachas adolescentes y hombres agotados por el trabajo o por excesos; elixir de vida para los viejos y sosten de la mujer en los embarazos difíciles y durante la lactancia.



LAXANTE SALUD Suprime el estreñimiento y lo blis con suavidad. No habilita. Grogeas en cajitas precintadas. Pídase en Farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

NO OLVIDE

EUREKA es la mejor sidra y cuesta menos ANUNCIO

Se saca a subasta los pastos altos y bajos del coto de Cobatillas, término municipal de Torreiglesias, admitiéndose proposiciones por escrito y en sobre cerrado hasta el día 22 de Octubre a las doce de la mañana.

La subasta se celebrará en Segovia a las once de la mañana del día 23 de Octubre próximo, en casa del administrador don Andrés Marcos Callejo, calle de Infanta Isabel, número 12, piso 2º, en cuyo poder está de manifiesto el pliego de condiciones que ha de servir de base a la subasta y al contrato de ella derivado.

Se vende una vaca suiza, del tercer parto, basta su producción y buen tamaño. Para tratar, con Claudio Gómez, en Mozoncillo.

La Casa del Niño Menú del día 23 de Septiembre

Desayuno: Vaso de leche con gotas de café y pan.

Comida: Sopa de puré de judías, albóndigas de ternera con salsa de tomate y uvas.

Merienda: Arroz con leche.

COLEGIO SADEL DE CRISTOBAL COLON PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA Santa María de Nieva, Segovia

Se vende una pareja de novillos de cuatro años, de 28 arrobas. Para tratar, con Santiago de Pablos, en Martín Miguel.

Se ofrece ama de cría, primeriza, leche de ocho días. Informes, Hilanderas, 8, Segovia.

La casa de los trajes hechos Siempre que tenga que comprar un traje de pura lana, bien sea de niño o de hombre con confección perfecta, visite LA ARAGONESA (sucesor de Ierrocál). Se han recibido grandes colecciones de moda que vendemos a precios sumamente reducidos.

Gran surtido en kimonos y todo lo perteneciente al ramo. Juan Bravo, 29 y tejidos en San Francisco, 6 y 8

Maestras Urgo maestra sustituta para pueblo de Segovia. Informes, Aparicio, carretera Coruña, 5, Madrid.

Se vende frente a la estación de Yanguas, almacén para cereales y solar. Para tratar, con Gregorio Fuentes, en Cantimpalos.

CALLOS Este tratamiento detiene el dolor en el acto; suprime los callos y su causa, presión del zapato

Venta en todas las farmacias, 1,50

RAAY, Mayor, 4, Madrid

Piezas de recambio y accesorios para automóvil. Especialidad en Ford. Bicicletas a plazos. Aparatos de radio.

VENereo - SIFILIS - HERNIAS

MARIANO ROMERO

Ex médico del Dispensario Antivenéreo

Consulta

de diez a once y de cuatro a cinco

Económica: De dos a cuatro

Cervantes, 28, principal, izquierda

Segovia

Teléfono 46

AVISO

a los viajeros que van a Madrid para regresar por la noche. Para estos señores el hotel Imperial de Madrid, ha montado un servicio especial que consiste en que por el módico precio de 8 pesetas (incluida propina), el viajero tiene derecho al almuerzo, aseo personal y que le recojan y guarden todos los encargos hasta la hora de su regreso.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica 677'2 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura máxima 25'6

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica 679'9 Dirección del viento Sur. Temperatura mínima (protegido) 10'0 Pronóstico del tiempo, despejado.

Ama de cría soltera, de veintidós años, leche de cuatro meses, desea para criar en su casa. Dirigirse a Luis Lázaro Cuéllar, en Fuentesoto (Segovia).

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

CONSULTA DE ONCE A DOS

CALLE DE CERVANTES, NUM. 88

ALMACEN DE PESCADOS

DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS precio, medio kilogramo

Merluza 2,50

Congrio 2,00

Besugos 1,25

Idem negros 0,60

Pescadilla grande 1,25

Idem terciada 1,00

Idem fina 1,01

Lenguadinas 1,25

Bonito fresco 1,25

Calamares 2,00

Salmonetes 2,25

Lubinas 2,25

Rapes 1,40

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor de su clase en Segovia

TELÉFONO 96

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES

TIPOS ULTIMA NOVEDAD

CALIDAD EN LA IMPRESION

RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

No se olvide en mandar sus anuncios para este diario a AGENCIA ALEX o llamar por teléfono al 292, su tarifa es la misma y será usted atendido en el momento. Cervantes, 13.

AGENCIA ALEX

Cervantes, 13.

TELÉFONO 292

AGENCIA ALEX

Cervantes, 13.

TELÉFONO 292

REPORTAJES DEL GOLFO DE GUINEA

Bajo la línea del trópico

Por OCTAVIO TANNER

Aparte de la riqueza comercial de los Territorios españoles del Golfo de Guinea, productores de cacao y café por valor de millones de pesetas, existe en ellos algo de un interés superior al económico para la generalidad del público.

La vida de los negros, sus costumbres y creencias, los misteriosos hechiceros que conjuran a los elementos en el corazón del bosque, las grandes hazañas de caza, tienen un valor emotivo para el temperamento imaginativo y errante de los meridionales, que hace pensar a centenares de españoles en la posibilidad de contemplar aquellas comarcas ubérrimas tanto por el deslumbramiento de soñadas riquezas, como por el afán aventurero y dinámico que late en el fondo de los más reposados espíritus, hijos de los navegantes y descubridores que rompieron las líneas de paralelos y meridianos en lugares apartados y desconocidos.

Es aún más interesante la vida del negro en su propia casa que la del blanco. Las construcciones extrañas y la exótica forma de vivir, tienen para nosotros un cierto sabor de leyenda.

Los territorios del Golfo de Guinea, se pueden considerar divididos en dos partes, muy poco semejantes entre sí; casi opuestas. La parte continental y la parte insular. Hasta el régimen de lluvias que determina las estaciones, es distinto en ambos lugares y no existe correspondencia entre las diversas épocas en sitios que están apartados unos de otros por una decena de millas de mar.

Entre las mismas islas, hay asimismo grandes diferencias y el viajero que conozca Fernando Póo, no podrá hablar con conocimiento de causa de Annobón o de Corisco.

Antes de llegar a Fernando Póo —primer territorio español que se ofrece a la curiosidad viajera— tocamos en Monrovia donde se divisan las construcciones primitivas de los indígenas rodeando las residencias confortables y lujosas de los americanos, que habitan lindas villas circundadas de altos árboles y de jardines cultivados por la atención solícita de los funcionarios yanquis.

Monrovia se aparece como un anticipo de emociones. Negros de tribus diversas se acercan al barco en sus frágiles cayucos de tronco de árbol y piden unas monedas en un inglés endemoniadamente pronunciado. Los cuerpos relucen al sol, sudorosos de esfuerzo y dan vueltas en torno al coque armando una espantosa gritería. Algunos ofrecen pescados plateados que han cogido horas antes y que son la primera muestra de una fauna marina nueva que contemplamos nuestros ojos con la admiración respetuosa de las cosas desconocidas.

Una pareja de negritos jóvenes intenta subir por la pasarela a ofrecer monedas de hocio negro y pelo rojo; un bote engalanado, trae al médico indígena que ha de visarnos la patente de sanidad en nombre del Gobierno de la República de Liberia, y los marineros, muy serios y graves dentro del contraste de sus blancos trajes apartan una embarcación que se atraviesa, y cuyos tripulantes disputan sobre la propiedad de una moneda de dos peniques que ha lanzado al aire un pasajero. En la orilla, un grupo curioso mira hacia nosotros, y del barrio de las villas bajan varias muchachas con vestido de tela ligera y grandes sombreros protectores.

Como no es permitido ir a tierra, hemos de entretenernos en mirar las escenas que, como en una película, desfilan ante nuestros ojos. Contemplamos— aunque sea desde lejos— la

¡ay! los caballos no existen en Santa Isabel, ni en toda la isla, salvo en el pequeño rincón del valle de Moka, situado fuera del radio de acción de la tsé tsé, mosca de la enfermedad del sueño, que abunda en la isla y que distribuye sus picaduras entre el hombre y los animales domésticos, causando un gran número de víctimas anualmente.

La Cuesta de las Fiebres y la tsé tsé. Indudablemente no son muy agradables los presagios, en contraste con la alegría multicolor de las plantas, de los animales salvajes y de las gentes vestidas con telas de colores chillones.

Desembarcan nuestros baúles. El barco suena roncamente su sirena en la bahía. Un mundo desconocido y extraño comienza a extenderse a nuestros ojos. Y eso que aún estamos lejos del reino del gorila y del elefante; de las orillas del Muni, donde se bañan los hipopótamos y de los inmensos bosques de bukomen, recorridos por las fieras de elegante forma.

Comentarios al discurso del Jefe del Estado

Madrid, 25.—Terminado el acto inaugural del Congreso de Riegos y pronunciado el discurso, se escucharon dentro del teatro, comentarios a gusto de todos. Ha fugado a los socialistas, porque ha condenado la violencia, decían unos. Ya está clara la resolución de la próxima crisis, aseguraban otros. El Presidente ha dicho que lo que salga de las urnas será lo que gobierne y decida, y si esto es verdad, el Poder será entregado a Gil Robles, a las derechas, que fueron las que salieron de las urnas.

El discurso fué vértice de extrañas coincidencias.

El señor Gil Robles.—No digo más sino que suscribo íntegramente el discurso de jefe del Estado.

El señor Gordón Ordax.—Suscribo en absoluto el discurso del Presidente.

Se encargó el señor Guerra del Río, al tiempo que proclamaba representante, después del señor Lerroux, el matiz más izquierdista del partido radical, de hacer notar aquella coincidencia de juicios.

El señor Ruy Villanova, con su habitual buen humor, nos decía:

—Estoy preocupado. ¿Dónde cree usted que ingresará Gordón? ¿En la C. E. D. A. o con nosotros, los agrarios?

Otro detalle, para los que estos días comentaron cartas y posiciones políticas. Don Cirilo del Río conversó en los tonos más cordiales con el señor Gil Robles.

Del secuestro del hijo de Lindbergh

Declara la esposa de Hauptmann

Nueva York, 24.—La esposa de Hauptmann ha declarado que la noche en que tuvo lugar el rapto del hijo de Lindbergh su marido fué a buscarla al restaurante en que trabajaba.

Se busca a otros individuos como complicados en el rapto.

En la cárcel, los demás presos han demostrado su hostilidad a Hauptmann, y éste no ha sido admitido al paseo diario de media hora después de la comida.

En busca de dos hombres complicados

Nueva York, 24.—El señor Scaridi, jefe de la Policía de Bergen (Nueva Jersey), busca activamente con las fuerzas a sus órdenes a dos hombres y una mujer que, según se afirma, participaron en el rapto del hijo del coronel Lindbergh.

Lo que vió una adivinadora

Nueva York, 24.—La noticia más interesante y reciente sobre el caso Lindbergh, es la detención, en Atlantic City, de una mujer apellidada Crist, de cincuenta y seis años de edad, que explotaba sus facultades de adivina y que dice vió a un grupo de individuos del hampa, a la misma hora en que fué raptado el niño Lindbergh.

La Policía quiere saber si Hauptmann, el aémán detenido con motivo del suceso, estaba en el grupo.

Mientras tanto, el fiscal del distrito de Bronx, iniciará la presentación ante el gran Jurado, de las pruebas de las que espera acreditar el procesamiento de Hauptmann, basándose en la acusación de haber obtenido dinero de Lindbergh por medio de la coacción.

Este será el primer proceso que se celebrará ante las autoridades combinadas de Nueva York y Nueva Jersey.

El aviador Lindbergh ha salido con dirección a Nueva York, donde tendrá que sufrir un careo con Hauptmann durante el proceso.

En cuanto a la señora Hauptmann, en los primeros momentos de la detención de su marido, estaba aturrida y confusa; ahora se preocupa en decir que su esposo la tenía coartada. Ha afirmado que Hauptmann, la noche del rapto, se hallaba en un jardín, bebiendo cerveza.

Vendo harina de carne y pescado para los cerdos; guano de carne y sangre para abono de sementera, y también vendo amoníaco y superfosfato. Macario Castellanos, representante de Anónima de Colas y abonos y Sociedad abonos «Meden», Valverde del Majano, Segovia.

SECCION AMENA

¿Sabe usted la historia del radium?

En 1898, una rusa, llamada Marie Sklodowska, casada con un profesor francés de Química, Pierre Curie, descubrió el radium.

Desde entonces las aplicaciones del mismo para curar el cáncer y para descubrir algunas propiedades químicas de los cuerpos han hecho que se multiplique su valor y que cada día sea más útil y más solicitado.

El precio de la onza de radium ha llegado a valer en 1914 hasta 60 millones de pesetas. Actualmente se cotiza a unos 10 millones de pesetas la onza. En todo el mundo no habrá sino unas 36 onzas de radium, con las cuales podría formarse una pelota como las de chicken o un poco menor.

La inventora del radium Marie Sklodowska era estudiante en Varsovia, cuando en tiempo de los zares fué llevada a Siberia como sospechosa. Desde allí pudo escaparse y se fué a París, donde pasó una vida llena de privaciones y apuros, estudiando con el profesor químico Henri Becquerel, que estudiaba la fosforescencia emitida por ciertas substancias.

Estaba tratando pedazos de mineral llamado pitchblenda para sacar de él uranium, materia fosforescente.

Pero la señora Curie estaba segura de que había otra materia en el uranio, y solicitó la ayuda financiera de Rothschild para comprar una tonelada de pitchblenda de las minas de Joachimstal y poderla tratar. Octavo esta ayuda, y el día de Navidad de 1898 el radium fué descubierto por ella y su esposo.

Los esposos Curie, Rothschild y otras personas que contribuyeron al descubrimiento fueron los únicos que no sacaron un solo céntimo de sus ventajas y resultados financieros.

Descubierto que servía para curar el cáncer, comenzaron a usarlo los médicos y solicitarlo los hospitales. Las minas de Joachimstal comenzaron a producirlo en pequeñas cantidades; pero bajo el control del Gobierno austríaco y para sus hospitales únicamente.

En América, un millonario que vió

morir a su hermana sin poder usar el radium en su enfermedad por no poder procurárselo, comenzó a explorar otras minas de carnotita en el Utah Colorado y empezó a lograr también pequeñas cantidades de radium.

Para sacar una onza de radium de la carnotita se necesitan extraer y tratar más de 14.000 toneladas de mineral.

Más tarde, en el Congo, los belgas descubrieron minerales con radium, y lo han estado fabricando y teniendo el monopolio del mismo.

Curiosidades

Los médicos afirman que el aire del mar es muy superior al de las montañas o al de cualquier otro sitio de verano.

El aire de las playas, más que oxígeno contiene ozono, elemento libre de todo género de contaminación y que abre el apetito, aumenta el sueño, dilata los poros de la piel y lo llena a uno de optimismo.

Las carreras de caballos han experimentado en América una modificación en los últimos años. Se trata de que los jockeys han sido substituidos por monos, montados sobre los caballos y atados a ellos.

Algunos llegan a dar grandes muestras de habilidad de estimular a sus cabalgaduras y hacerlas llegar a la meta mucho antes que sus competidores.

Actualmente se está tratando de introducir este sistema de carreras y jockeys en Inglaterra.

En Australia se ha intentado introducir las carreras de avestruces; pero no obstante dejarse montar por jockeys, se muestran muy obstinadas, negándose a adelantarse a sus competidoras, siendo en realidad enemigas todas ellas de llegar antes a la meta, aunque se les estimule para ello.

Las carreras de esta clase, en vista de la poca disposición de los corredores, han tenido que ser abandonadas.

Otras carreras que se han celebrado en Oklohama (Estados Unidos) son las de tortugas. Las carreras han durado, a veces, varios días.

CASA COLOMBIA

MADERAS

Ezequiel González, 1 (Camino Nuevo), Segovia. TELEFONO 815

NOTA.—Esta casa no tiene sucursales

En el canal de Surrey (Inglaterra), se han verificado carreras de cisnes tirando de pequeñas barcas. La carrera la ganó el que menos veces hundió su barca y su pasajero en las aguas del canal.

Chistoiogía

Caso raro: El doctor.—¿Qué quiere usted? Ese dolor de la pierna derecha es cosa de la edad.

El paciente.—Pero, doctor, la izquierda tiene los mismos años, y sin embargo no me duele.

Entre señora y criado: —Y usted, ¿dónde ha servido? —He sido criado de un astrónomo; pero tuve que dejarle. —Y ¿por qué le dejó usted? —Porque el señor se pasaba todo el día haciendo observaciones.

De utilidad: Las personas que padecen del corazón no deben tomar baños calientes.

—¿Qué ocurriría si un preso se encontrase un fósforo al salir de la cárcel?

—Una catástrofe ferroviaria, porque chocaría un «ex preso» con un «mixto».

—¿Cuál de los hombres es el más aplicado? —El chófer, porque cuando termina una carrera empieza otra.

Variedades

PARA HACER RECOBRAR LA VIDA A LOS AHOGADOS.—El profesor Drinker acaba de inventar una máquina, que se ha puesto ya en el comercio, para hacer mecánicamente la respiración artificial.

La nueva máquina tiene una gran aplicación para hacer revivir a los ahogados, asfixiados por gases, parálisis infantil y coma alcohólico.

La máquina consiste, simplemente, en poder someter a los principios de la respiración artificial al paciente, y puede aplicarse durante un largo período sin necesidad de tener que hacer la respiración por movimientos hechos por los médicos o personas que lo entiendan, lo cual da ocasión de poderlo usar más tiempo.

El cuerpo del paciente se encierra en una cámara, cerrada herméticamente, hecha de acero esmaltado, sacando fuera la cabeza, y tiene alrededor una goma para que se haga el vacío dentro de la caja.

Por medio de un motor eléctrico se produce en el interior de la caja un movimiento semejante a la respiración, al cual es sometido el pecho del paciente durante todo el tiempo que se considere preciso, haciendo que sus pulmones respiren y contrayendo los músculos de su pecho para que se restablezca en muchos casos la respiración y, con ella, devolver la vida al paciente.

El cocodrilo poroso es una especie de gran tamaño y extraordinariamente feroz. Es el más temible para el hombre. Vive en diversas regiones del Asia Menor y aun cuando su elemento preferido es el agua dulce o de río, simpatiza con el agua de mar más que ningún otro hemidosaurio.

Las muchachas casaderas de una tribu de Suráfrica se reúnen en grupos de veinte a llegar la primavera, se adornan con tejidos de palma y recorren el país armadas con una vara, bailando y cantando. Van así en busca de marido, dando ocasión a los hombres para aumentar el número de esposas.

Historietas

Una señora joven le decía en cierta ocasión a Marx Twain: —Ah, querido amigo; estoy tan

aburrida que ni sus libros logran traerme.

—¿De veras?—contestó el marido.— Pues yo la enviaré mañana una cosa que terminará su aburrimento.

—¿Sí?

—Palabra de honor. Al día siguiente la señora me trae un paquete conteniendo un paño de escoba, una aguja y un diente.

Conocimientos útiles

Cuando un tornillo se resista, destornillador, apretar para ser romper su cabeza y hacer más difícil su extracción. Para quitarla se enrojecen un hierro aplica sobre la cabeza del tornillo que se dilatará bajo la acción del calor. Algunos minutos después, do el tornillo se enfría, se coloca un espacio vacío entre la madera, siendo entonces muy de sacar.

NOTAS DE HACIENDA

Impuestos de 1,20 por 100 de los 20 por 100 de la Renta de Pagar y 10 por 100 de Pesas y Medida.

Venciendo en 30 de este mes, el trimestre del año, las Admisiones de Rentas públicas y de Contribución territorial por medio de circulares que se van en el «Boletín Oficial» de la corriente, recuerdan a los Ayuntamientos, Juntas carcelarias y Juntas de Corporaciones la obligación de remitir a dichas oficinas, el mes de Octubre próximo, las declaraciones en que consten todos los datos verificados, fijando en una lista los pagos sujetos al impuesto, las cantidades exentas y, en negativo, certificación que así lo dicte; certificación de los ingresos tenidos por el concepto de los de sus bienes propios durante el trimestre, conforme a la Ley de 14 de Julio de 1897 y debiendo remitir los recibos de la cantidad del trimestre a que la certificación refiere para deducirlos de las cantidades recaudadas.

También remitirán en Octubre próximo, certificaciones de las cantidades recaudadas durante el trimestre actual por el impuesto de 10 por 100 de Pesas y medidas conforme dispuesto por el artículo 41 del decreto de 29 de Junio de 1926, en el que se certifica negativa los que hagan uso del impuesto.

El pago a Clases pasivas

Los perceptores de Clases pasivas que tienen consignados sus haberes en esta Delegación de Hacienda, den hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha durante los días que a continuación se expresan y horas de diez a doce de la mañana.

Día 1.º de Octubre.—Montepío, excedentes, remuneratorias y pensiones del Patrimonio de la Hacienda.

Día 2.—Montepío militar y pensionados.

Día 3.—Retirados de Guerra, guetos, cruces y emolumentos y pensionados.

Día 4.—Retirados de Guerra, generales, jefes y oficiales, reserva, cruces y emolumentos y ces especiales de las clases de guerra.

Días 5 y 6.—Nóminas en general.

Ecos de la provincia

Orejana

Ingreso en la Normal

Ha aprobado el ingreso-oposición en la Escuela Normal del Magisterio de Segovia, la señorita Mónica Velasco, hija del sargento de la Guardia civil de Cerezo de Abajo.

Reciban dicha señorita y su familia nuestra más sincera felicitación.

Ahorre U. el 50% en su calefacción

QUEMANDO MENUDOS DE ANTRACITA

Nuestros quemadores STAR patentados aseguran la combustión perfecta de menudos de 5 a 20 milímetros

EL QUEMADOR STAR es aplicable a cualquier caldera. EL QUEMADOR STAR tiene un precio muy accesible. EL QUEMADOR STAR no precisa vigilancia. EL QUEMADOR STAR no sufre desgaste. EL QUEMADOR STAR reduce las cenizas. EL QUEMADOR STAR aumenta la potencia calorífica de la caldera.

EL QUEMADOR STAR produce una economía hasta del 70% INSTALE EN SU CALDERA, ANTES DE QUE LLEGUE EL INVIERNO, UN QUEMADOR STAR

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA: COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES, S. A. MADRID: PRINCESA, 7 LEON: PL. DE LA LIBERTAD



Gran surtido en relojes de pared, despertadores, relojes de bolsillo, pulseras, para caballero y señora, garantizados y a precios reducidos. Composturas garantizadas. Colocación y reparación de relojes de torre. No comprar sin ver antes nuestros precios. CASA BAYÓN. Relojería. CERVANTES, 1.